

മി. സ്പീക്കർ: സഭയുടെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങളുടെയും പൊതുവികാരം മാനിച്ചുകൊണ്ട് ഇന്ന് അപരാഹ്ന സമ്മേളനം ഒഴിവാക്കാമെന്നാണ് ധാരണയായിട്ടുള്ളത്. അതിനാൽ ബില്ലുകൾകൂടി പാസ്സാക്കി 12.30-ന് സഭ പിരിയേണ്ടതുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലും മന്ത്രിമാരുടെ മറുപടിയും സബ്മിഷനുകളും അങ്ങേയറ്റം ഹ്രസ്വമായിരിക്കണം. ഒരു മിനിറ്റുകൊണ്ട് അവതരിപ്പിക്കണം.

**II. ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ**

(1) കർഷകർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ: സർ, പ്രളയക്കെടുതിമൂലം സംസ്ഥാനത്ത് സംഭവിച്ചിട്ടുള്ള വലിയതോതിലുള്ള കൃഷിനാശം സമബന്ധിച്ചാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും സഭയുടെയും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നത്. കാർഷിക മേഖലയിലുണ്ടായ വ്യാപകമായ നാശനഷ്ടം കേരളത്തിലെ കർഷകരെ പ്രതിസന്ധിയിലാക്കിയിരിക്കുന്നു. കാർഷിക വിളകളുടെ നഷ്ടത്തിനുപുറമേ കൃഷിഭൂമിയുടെ ഘടനയിൽ മാറ്റം വരികയും കൃഷിയിടങ്ങൾ നശിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് കൃഷിചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യവും നിലനിൽക്കുന്നു. പ്രളയ-കാലവർഷക്കെടുതികളുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് നഷ്ടം കണക്കാക്കി കർഷകർക്ക് അടിയന്തരമായി നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതിനും വിത്തും വളവും നൽകി വീണ്ടും കൃഷിയിടം സജ്ജമാക്കുന്നതിനുമുള്ള ധനസഹായം നൽകി കർഷകരെ സഹായിക്കേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. വിള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേന്ദ്ര സർക്കാർ നമുക്ക് പണം നൽകുന്നത് കുടിശ്ശികയായിരിക്കുകയാണ്. അത് പരിഹരിക്കാനുള്ള ശ്രമം ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നടക്കണം. കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുവരുന്ന അപ്രതീക്ഷിത ദുരന്തങ്ങൾ ഒഴിവാക്കിയെടുക്കാനുള്ള സഹായങ്ങളും ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നു.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്): സർ, 2021 ഒക്ടോബർ മാസത്തിൽ ന്യൂനമർദ്ദംമൂലം അപ്രതീക്ഷിതമായുണ്ടായ കനത്ത മഴയിൽ സംസ്ഥാനത്ത് വ്യാപകമായ കൃഷിനാശമാണ് സംഭവിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിനപ്പുറമെ വെള്ളപ്പൊക്കവും ഉരുൾപൊട്ടലും മണ്ണിടിച്ചിലും കാരണം കൃഷിഭൂമി പൂർണ്ണമായും ഭാഗികമായും നഷ്ടപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. നാശനഷ്ടത്തിന്റെ കണക്ക് തിട്ടപ്പെടുത്തുന്നതിനും കർഷകർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരത്തിനുള്ള അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുന്നതിനും നഷ്ടപരിഹാരം അനുവദിക്കുന്നതിനുമുള്ള

നടപടികൾ കൃഷി വകുപ്പ് ത്വരിതപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കൃഷി വകുപ്പിന്റെ ഓൺലൈൻ സംവിധാനമായ AIMS (Agriculture Information Management System) പോർട്ടൽ ഇതിനായി സുസജ്ജമാണ്. കൃഷി വകുപ്പിന്റെ പ്രാഥമിക വിവരശേഖരണ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം 12-10-2021 മുതൽ 28-10-2021 വരെ 451.65 കോടി രൂപയുടെ വിളനാശം സംഭവിച്ചിട്ടുള്ളതായി കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ട്. നെല്ല്, വാഴ, പച്ചക്കറി, കിഴങ്ങുവർഗ്ഗങ്ങൾ, റബ്ബർ എന്നീ വിളകൾക്കാണ് കൂടുതൽ നാശം സംഭവിച്ചതായി കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്തുടനീളം 117660 കർഷകരുടെ 56818.38 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്തെ വിളനാശം സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ 2380 കർഷകരുടെ 1418 ഹെക്ടർ കൃഷിസ്ഥലം നഷ്ടപ്പെട്ടതായും കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വിശദവിവരം മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.+

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ: സർ, കൃഷിനാശംമൂലമുണ്ടാകുന്ന

നഷ്ടപരിഹാരത്തുക കുടിശ്ശിക വരികയാണ്. കർഷകർക്കുള്ള നഷ്ടപരിഹാരം സമയബന്ധിതമായി നൽകിയാൽ മാത്രമേ അവർക്ക് കൃഷിയിടം വീണ്ടും ഒരുക്കുവാനും കൃഷി ചെയ്യുവാനും സാധിക്കുകയുള്ളൂ. സമയബന്ധിതമായി നഷ്ടപരിഹാരം നൽകാൻ കൃഷി ഡയറക്ടറുടെ പേരിൽ

---

+ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

ഇക്കാര്യത്തിനായൊരു സഞ്ചിതനിധി രൂപീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്: സർ, പ്രകൃതിക്ഷോഭം

നഷ്ടമുണ്ടാകുകയാണെങ്കിൽ അടുത്ത കൃഷിക്കായി പെട്ടെന്നുതന്നെ

കർഷകർക്ക് ധനസഹായം നൽകുവാനായി സഞ്ചിതനിധി

രൂപീകരിക്കാനുള്ള സാധ്യത ധനകാര്യ വകുപ്പുമായി ആലോചിച്ച്

കൈക്കൊള്ളുന്നതാണ്.

(2) അങ്കണവാടി ജീവനക്കാരുടെ വേതനപരിഷ്കരണം

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, ഇന്ദിരാഗാന്ധിയുടെ ഇരുപതിന

പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി ആരംഭിച്ച ICDS (Integrated Child

Development Services) കേരളത്തിൽ ആദ്യമായി ആരംഭിച്ചത് മലപ്പുറത്തെ

വേങ്ങരയിലാണ്. ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നവരാണ് അങ്കണവാടി

ജീവനക്കാർ. എന്ത് ചെയ്യുന്നില്ല എന്ന് ചോദിച്ചാൽ മതി.

പുരകപോഷകാഹാര വിതരണം, രോഗപ്രതിരോധ കുത്തിവയ്പ്പ്, അഞ്ച്

വയസ്സിൽതാഴെയുള്ള കുട്ടികളുടെ വെയ്റ്റ് പരിശോധിച്ച് ഗ്രോത്ത് ചാർട്ട്

തയ്യാറാക്കൽ, ആരോഗ്യ പോഷണ വിദ്യാഭ്യാസം, പ്രീ സ്കൂൾ വിദ്യാഭ്യാസം,

PMMVY (Pradhan Mantri Matru Vandana Yojana), ആശ്വാസകിരണം

വിധവാ പെൻഷൻ, അഗതി പെൻഷൻ, വികലാംഗ പെൻഷൻ ഇതെല്ലാം അന്വേഷിച്ച് റിപ്പോർട്ട് കൊടുക്കുക, കോവിഡ് പ്രതിരോധം, ഗ്രാമ സഭ, പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസം, വിവിധ സർവ്വേകൾ, ഇലക്ഷൻ ഡ്യൂട്ടി, ഭക്ഷണകിറ്റിൽ സീൽ പതിപ്പിക്കൽ ഇവയെല്ലാം ചെയ്യുന്ന ഈ പാവപ്പെട്ട അങ്കണവാടി ജീവനക്കാർക്ക് ഇപ്പോൾ ആകെ ലഭിക്കുന്നത് വെറും 12000 രൂപയാണ്. അവരുടെ ഓണറേറിയം 21,000/- രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കണം. അതുപോലെതന്നെ അങ്കണവാടി വർക്കർമാരുടേത് 15,000/- രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കണം. സർവ്വീസ് അനുസരിച്ചുള്ള ഒരു ഇൻക്രിമെന്റ് അവർക്ക് കൊടുക്കണം. നിലവിൽ 50 രൂപയാണ് പത്ത് കൊല്ലം ജോലി ചെയ്യുമ്പോൾ ഇൻക്രിമെന്റായി കിട്ടുന്നത്. അവരുടെ റിട്ടയർമെന്റ് ആനുകൂല്യം വളരെ തുച്ഛമാണ്. അത് 5 ലക്ഷം രൂപയായും 3 ലക്ഷം രൂപയായും വർദ്ധിപ്പിക്കണം. അവരുടെ പെൻഷൻ വെറും 1500/- രൂപയാണ്. അതും വർദ്ധിപ്പിക്കണം. ഇവരെ വർക്കർ, ഹെൽപ്പർ എന്നുവിളിക്കുന്നതിനു പകരം അങ്കണവാടി ടീച്ചർമാർ എന്ന് വിളിക്കാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാക്കണം. ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്ന ഈ പാവപ്പെട്ട അങ്കണവാടി ജീവനക്കാരുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ, വേതനം, പെൻഷൻ എന്നിവ വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടി

സ്വീകരിക്കണം.

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശു

വികസന

വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്): സർ, നമ്മുടെ സാമൂഹ്യ ജീവിതക്രമത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കണ്ണികളാണ് അങ്കണവാടി ജീവനക്കാർ എന്നതിൽ ഒരു തർക്കവുമില്ല. അവരുടെ ക്ഷേമം ഉറപ്പാക്കുന്നതിൽ സർക്കാർ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധവുമാണ്. ദീർഘമായ മറുപടിയായതിനാൽ ഞാൻ അവസാനഭാഗം മാത്രം വായിക്കാം, ബാക്കി മേശപ്പുറത്തുവെക്കാം.+ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി നിയമസഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ച 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ പരാമർശിച്ചിട്ടുള്ള പത്ത് വർഷത്തിൽ താഴെ സേവനകാലയളവുള്ള അങ്കണവാടി പ്രവർത്തകർക്ക് 500 രൂപയും പത്ത് വർഷത്തിലധികം സേവന കാലയളവുള്ള അങ്കണവാടി പ്രവർത്തകർക്ക് 1000 രൂപയും വീതം പ്രതിമാസ അലവൻസ് വർദ്ധന വരുത്തുന്നതുസംബന്ധിച്ച വിഷയം സർക്കാർ ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിൽ അമ്മമാരുടെയും കുട്ടികളുടെയും കൗമാരക്കാരായ പെൺകുട്ടികളുടെയും ഇടയിൽ പോഷകാഹാര ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തി അവരുടെ മാനസികവും ശാരീരികവുമായ സമഗ്ര വികസനം

+ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി തീർത്തും മാതൃകാപരമായ നിരന്തര ഇടപെടലുകളും പ്രവർത്തനവും നടത്തുന്ന അങ്കണവാടി ജീവനക്കാരുടെ സേവന-വേതന വ്യവസ്ഥകൾ കാലോചിതമായ പരിഷ്കാരത്തിലൂടെ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി അങ്കണവാടി ജീവനക്കാരുടെ സംഘടനകളുടെ അഭിപ്രായംകൂടി പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് ആവശ്യമായ നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, ഇവരുടെ പ്രൊമോഷൻ നിലവിൽ പി.എസ്.സി. വഴിയാണ് നടത്തുന്നത്. അത് എപ്പോഴും വിളിക്കുന്നില്ല. 2009-ൽ വിളിച്ചിട്ട് 2020-ലാണ് വിളിച്ചത്. അതുകൊണ്ട് ഇവരുടെ പ്രൊമോഷൻ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് ടെസ്റ്റ് വഴി നടപ്പിലാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ? 50 വയസ്സ് കഴിഞ്ഞാൽ ഇവർക്ക് ഇത് എഴുതാൻ കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ട് ആ പ്രായപരിധി എടുത്തുകളയുമോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, ബഹുമാന്യനായ അംഗം പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളുൾപ്പെടെ സർക്കാർ പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും മന്ത്രിമാരും വളരെ നന്നായി സഹകരിച്ചു, സബ്മിഷന്റെ കാര്യത്തിലും ഇത് തുടർന്നുണ്ടാകണം.